

# «Миссия библиотеки в формировании интеллектуального потенциала общества»: Международная научно-практическая конференция

**Н**ациональная библиотека Беларуси (НББ) является одним из важнейших элементов инфраструктуры Беларуси и выполняет функции республиканского информационного и социокультурного центра. Гиперфункциональное здание библиотеки оборудовано по последнему слову науки и техники, обеспечено всеми возможными коммуникациями.

К открытию нового здания НББ было приурочено проведение Международной научно-практической конференции «Миссия библиотеки в формировании интеллектуального потенциала общества» (4–6 декабря 2006 г., Минск).

Целями конференции являлись обмен опытом работы крупнейших библиотек мира как информационных центров, поиск инновационных путей развития библиотек и расширение международного профессионального сотрудничества.

Организаторами конференции выступили Министерство культуры Республики Беларусь, Национальная библиотека Беларуси, некоммерческое партнерство «Библиотечная Ассамблея Евразии», Белорусская библиотечная ассоциация.

В работе конференции приняли участие 417 делегатов из 12 стран. Это представители библиотек Беларуси, стран СНГ и дальнего зарубежья, книгоиздатели и крупнейшие производители информационной продукции, представители организаций, принявших участие в строительстве и технологическом оснащении нового здания НББ.

В программу конференции были включены четыре секции, прозвучало 100 докладов и выступлений по актуальным аспектам развития библиотечного дела, а также по таким проблемно-тематическим направлениям, как мировая информационная инфраструктура и межбиблиотечное взаимодействие, библиотеки в информационном обществе, роль и место крупнейших библиотек в инновационном развитии страны, национальная библиотека и интеллектуальные ценности общества, электронная информация и проблемы авторского права и интеллектуальной собственности, технология организации и освоения библиотечного пространства и другим.

На пленарном заседании по основной теме конференции выступили с докладами директора круп-



На пленарном заседании. Слева направо: Н.П. Авдеева, заместитель Председателя Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, В.В. Федоров, генеральный директор Российской государственной библиотеки, В.Ф. Матвеичук, министр культуры Республики Беларусь, Р.С. Мотульский, директор Национальной библиотеки Беларуси, С.И. Ордабаев, заместитель Председателя Исполнительного комитета СНГ — Исполнительного секретаря СНГ, И.В. Дрига, заместитель начальника Главного управления — начальник Управления социально-культурной политики Администрации Президента Республики Беларусь

нейших библиотек стран СНГ и Европы. Например, генеральный директор Российской национальной библиотеки В.Н. Зайцев акцентировал внимание на роли национальной библиотеки в новой информационной среде. Выполняя традиционные функции, национальные библиотеки должны, по его мнению, адекватно реагировать на вызовы в информационной сфере и решать ряд острых проблем, которые поставило перед ними бурное развитие цифровых и телекоммуникационных технологий. Директором Национальной библиотеки Узбекистана А.А. Умаровым были освещены перспективы межбиблиотечного сотрудничества стран СНГ.

В ходе работы пленарного заседания зарубежным коллегам был представлен опыт работы НББ по перемещению информационных ресурсов в новое здание, его освоению, развертыванию технологических процессов. Директор Национальной библиотеки Беларусь Р.С. Мотульский в своем докладе отметил, что ввод в эксплуатацию нового здания позволил кардинально изменить взгляд на роль библиотеки в обществе, превратить НББ в современный республиканский информационный и со-

циокультурный центр, соответствующий мировым требованиям.

Программа конференции включала также проведение выставок и презентаций информационной продукции и услуг организаций-партнеров НББ, обзорных и тематических экскурсий по новому зданию НББ, а также культурные мероприятия. Более десяти стендов представляли достижения ведущих книготорговых и издательских предприятий Беларусь.

Параллельно с заседаниями секций в рамках конференции 5 декабря состоялось заседание Общего собрания некоммерческого партнерства «Библиотечная Ассамблея Евразии».

Участники выразили глубокую признательность и благодарность организаторам за высокий уровень подготовки и проведения конференции, выставок и презентаций, которые стали значимыми событиями не только для общественной жизни Беларусь, но и всего библиотечного сообщества стран Содружества.

А.А. Капырина,  
ученый секретарь Национальной библиотеки Беларусь